



《惊鸿壹梦·大明淮安府》沉浸式演艺 朱天羽 摄



河下夜景 曹政 摄

【编者按】:当非遗邂逅国潮,千年文脉在光影流转中焕发新生,淮安区以“非遗国潮季,河下狂欢秀”为主题打造的五一文化盛宴,让千年运河畔的河下古镇化作传统与现代交织的奇幻舞台。这场活动不仅是一场文旅融合的创意实践,更是一次传统文化基因的当代表达。

非遗传承人现场展演绒花簪刻、淮剧表演、博里刺绣,指尖技艺与数字互动装置碰撞出奇妙火花。摄影家们穿梭其间,用镜头定格下传统纹样与霓虹光影共舞的瞬间,让文化记忆在快门下永恒流转。

漫步青砖黛瓦的街巷,非遗技艺在科技赋能下绽放异彩:灯光秀以天为幕,以水为台,将蓝印花布纹样化作流动的星河;全息投影让西游传说在粉墙上游弋,虚实相生的场景令游客沉浸式触摸历史脉

淮安以河下古镇为原点,用年轻态的表达解构非遗密码,让尘封的技艺化作可感知、可参与、可传播的生活美学。正如千年运河始终奔涌向前,中华文明的生命力,正在这场传统与现代的对话中续写新的传奇。



鼓声里的欢乐 李正林 摄



淮剧表演现场 孙兆敏 摄



激光秀 孙军 摄



非遗市集 朱天羽 摄



岁月间的绒花传承 詹晓峰 摄



水上飞人 贺敬华 摄



花中仙子 李峰 摄



文楼蟹包真好吃 李荣清 摄



姜桥巷国潮音乐汇 张攀江 摄



有缘千里来相会 严秋龙 摄